
 

Podľa Plánu činnosti KVV sa dňa 30. augusta 2022 uskutočnil zájazd do Banskej Bystrice. 

Odchádzali sme podľa plánu o 07,00 hod. Na poslednú chvíľu tesne pred odchodom sa 

ospravedlnilo niekoľko jedincov. Škoda, že celková účasť nebola taká, akú sme očakávali.   

Počasie bolo ideálne, nakoľko už prevládali skoro jesenné teploty. Bezpečie a pohodlie 

počas presunov nám opäť zabezpečil vodič autobusu pán Čogley od firmy Chorvát. Počas 

jazdy do Banskej Bystrice sme boli informovaní o časovom programe podpredsedom rady 

klubu Igorom Hybenom.   

Príchod k pamätníku v Banskej Bystrici sme stihli s polhodinovou rezervou. Do začiatku 

prehliadky sme si poobzerali okolie pamätníka a niektorí sme stihli aj rannú kávičku.  

Súčasná expozícia Múzea Slovenského národného povstania bola otvorená v roku 2004 
a v súčasnej dobe už nespĺňala požiadavky na modernú a výpovednú expozíciu.  

Od 29.  augusta 2019 bola otvorená vo vynovených výstavných priestoroch multimediálna 

výstava, ktorá moderným spôsobom dopĺňa súčasnú existujúcu expozíciu. Touto výstavou 

sa snažili ukázať, akým spôsobom by sa mala uberať výstavba budúcej expozície múzea.  

Našu skupinu si prevzala mladá sprievodkyňa, ktorá nás všetkých  ohromila svojimi 

vedomosťami o priebehu povstania, medzinárodnej situácii a dejinných súvislostiach od prvej 

svetovej vojny až po koniec druhej svetovej vojny. Dozvedeli sme sa o mnohých historických 

faktoch a udalostiach, ktoré nám našu mozaiku vedomostí o histórii doplnili.  

Začiatok prehliadky bol v malej kinosále, kde sme si pozreli úryvok z filmov Goebbelsovej 
propagandy o ideáloch a vzoroch nemeckej rodiny a výchovy k fanatizmu až po koniec hrdej 
ríše a totálnu porážku fašizmu. Nasledovala prehliadka zaujímavej expozície.  

Expozícia je rozdelená do trinástich tematických celkov, z ktorých každý prezentuje inú 

kapitolu historického vývoja slovenských a svetových dejín. Súčasťou každého celku sú 

panely obsahujúce stručné historické zhrnutie a mapky názorne zobrazujúce dané obdobie, 

počítače s databázou autentických fotografií, ktoré sa viažu k jednotlivým dejinným 

obdobiam, so stručnými popismi v slovenskom, anglickom a ruskom jazyku, rovnako ako aj 

krátke autentické dokumentárne filmy, ktoré je možné spustiť na plazmových obrazovkách. 

 Veru, bolo na čo pozerať a čo  počúvať. Určite pre mnohých jedna návšteva tohto 

pamätníka na získanie potrebných informácii určite nestačila. Máme niektorí v pláne sa tam 

vrátiť, pretože sme neabsolvovali najmodernejšiu expozíciu. Táto expozícia je spracovaná 

do 16 zaujímavých a pútavých videí, ktorých skutočným skvostom je unikátna panoramatická 

projekcia s 12 metrovou zaoblenou plochou, pre ktorú bol na mieru vytvorený a natočený 

emotívny príbeh z čias SNP.    

Plní dojmov a získaných informácii sme sa na koniec zastavili pri knihe návštev, kde sme 

sa podpísali pod krásny text Judity Šlabiarovej. Všetkým padlým v SNP sme vzdali úctu 

minutou ticha pri soche a večnom ohni. 

So svojimi dojmami z prehliadky pamätníka SNP sme sa podelili pri spoločnom obede 

v reštaurácii Bašta. Zvyšný čas do odchodu autobusu sme využili na malú prehliadku 

námestia. Niektorí z nás navštívili miesta svojho pôsobenia z minulosti. 

Myslime si, že sme opäť naplnili naše motto „ ... aby sa nikto necítil osamelý“.  

Sme presvedčení o tom, že takéto vydarené akcie budú nasledovať aj naďalej a bude 

o nich väčší záujem zo strany členov KVV Trenčín. 


